

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono. 1621. Apartado, 171  
**ALICANTE**  
Un mes 2'50  
Provincial trimestre 8'75  
**EDICION DE LA NOCHE**  
(Franqueo concertado)

# El Luchador

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8706  
Martes 1 de Diciembre 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable  
Temperatura media 17'4

## Viva la República!

Ante la barbarie fascista

### El papel de los intelectuales

Romain Rolland, esa conciencia viva que vigila en medio de la humanidad egoísta, se siente sobrecogido con la terrible lucha en España y ha repetido su llamamiento angustioso. La destrucción de Madrid por el fascismo no es un episodio suelto de la guerra que atega en sangre la tierra española; es la marca brutal de la violencia fascista que escoge un sistema de horrores para llevar adelante los planes de un codicioso imperialismo; permanecerá todavía sorda y ciega la opinión del mundo ante el peligro cierto de padecer en todas las latitudes desastres parecidos a los que nos afligen a nosotros?

Hasta ahora apenas se han oído protestas aisladas contra el bárbaro martirio de que se hace víctima al pueblo español. Díjase que los grupos de selección, las fuerzas del espíritu que tienen a su cargo la continuidad de la cultura y el destino íntimo del hombre, se encuentran también comprometidas en esta empresa criminal que pone por encima de la verdad y del deber la desesperada acción nacionalista. Había, que preguntarse si asistimos a la quiebra del conjunto de valores morales que formaban el mejor acervo de nuestro tiempo. El artista, el intelectual, sobre todo los países fascistas, han dejado deservir una idea superior acusada en los principios de la solidaridad histórica para convertirse en lacayos de una política de opresión contra los avances de la democracia. Ahora podemos comprobar a qué extremos de insensibilidad y de cobardía conduce la teoría fascista del pensamiento al servicio de la tradición y del particularismo nacional.

No en España, aunque aquí, aparte unos zurrupetos de las letras, todos los valores de la cultura están con la democracia y la República, sino en Italia y Alemania que presumen de contar con núcleos de vanguardia intelectual, se acusa la tremenda falsedad de unas fuerzas culturales que autorizan con su servidumbre a la dictadura los crímenes del imperialismo.

Lo de menos, con ser tan grave, es la injusticia de conjurarse contra un pueblo que siente atacada su libertad, atropellado su derecho a trazarse su propio destino. Quien estudie los movimientos de las masas españolas desde hace más de un siglo tendrá que reconocer que su vocación democrática no es un sentimiento improvisado al calor de las modernas teorías sociales. Con angustioso esfuerzo ha venido nuestro pueblo gestando la organización de sus instituciones populares hasta desembocar en un régimen nacional directamente de la voluntad pública. Es monstruoso que cuando ésta se esfuerza en consolidar la reacción internacional, en forma de liga de los intereses fascistas, se concite contra ella y trate por medio de las armas de suplantarla. La imagen de una democracia accesada por la jauría de sus enemigos exteriores, mientras las demás de Europa permanecen impasibles como si mañana no pudieran ellas sufrir agresiones semejantes, es ya de por sí en extremo irritante. El problema, sin embargo, es mucho más dramático. No es solamente que el mundo con excepción de Rusia, presente con pasividad ansiosa cómo se trabaja por el aniquilamiento de un sistema político legítimo. Es que se acepta la extinción de unas normas morales que son base de todo el proceso civilizatorio por el cual subsiste la sociedad humana.

Las fuerzas intelectuales de todos los países no podrán salvarse de una sanción histórica, aun cuando proclamen su impotencia frente al histonismo de las diplomacias europeas. Porque es ya hora de que la gran campaña de agitación que debiera haberse promovido según el desarrollo de la lucha española surja de una vez en todos los países.

Los mensajes formularios y los testimonios de simpatía deben convertirse en instrumentos eficaces para la defensa de la civilización y la cultura yacentes hoy bajo la planta devastadora del fascismo. Los gobiernos son, es cierto, hechura de partidos y organizaciones que responden a las exigencias de la opinión pública. Pero también es cierto que ésta, con rela-

ción a la lucha en España, permanece secuestrada, en casi todas partes sin que baste el fervor de las multitudes para hacer posible un cambio de política. Es a los grupos intelectuales a los que corresponde en primer término estimular a esa opinión para que presione a gobiernos y parlamentos en la medida del gravísimo trance en que se encuentra la democracia. Los artistas, los escritores, los hombres de ciencia no pueden ver la guerra española como un suceso aislado que ocurre a muchas leguas de su propio suelo. Han de aceptar forzosamente que se trata de un sistema de acción bélica puesto en práctica no sólo para acabar con un régimen sino para destruir una forma de cultura.

Suscita amargas reflexiones el hecho de que las masas, por su propia intuición, se movieron por la causa legítima de España, mientras sus conductores apenas dan señales de vida. Si hasta ahora la solidaridad internacional no ha dado los frutos que todos los hombres libres podían esperar de ella al plantearse el dilema de fascismo o democracia, se debe principalmente a la irresoluta actitud de los intelectuales. ¿A qué esperan ya teniendo ante sus ojos las ruinas de los Museos y de las Bibliotecas, las ciudades convertidas en escombros, los hospitales y los estilos bombardeados, las calles sembradas de cadáveres inocentes?

Ya no hay espacio para la protesta abstracta, ni para la adhesión adobada con buena retórica que se extingue con el periódico del día. Lo que se exige a estas alturas es una clamorosa campaña de resonancia universal que ponga en pie a todas las conciencias libres, a todos los hombres identificados con el glorioso destino humano para que los crímenes fascistas no continúen y se salve para siempre la libertad y el derecho.

Romain Rolland lo dice con palabras emocionantes. Y en ese llamamiento los intelectuales de todos los pueblos no deben ver sino la convocatoria urgente a una gran propaganda en favor de los altos fines del hombre próximos a perecer estrangulados por el pretorianismo.

La conducta del fascismo extremado de la crueldad sobre un pueblo que deseaba vivir en paz y gobernarse libremente, constituye por sí sola una vergonzosa manifestación de la brutalidad imperialista. Pero anuncia, a la vez, horas sombrías para la humanidad entera que bordea la tragedia de una guerra mundial más espantosa que las anteriores. Si los mejores espíritus de nuestra época no reaccionan a tiempo para infundir en las masas de todos los países la enérgica voluntad de impedirlo, el mundo conocerá un ciclo de exterminio donde el espíritu y la cultura perecerán definitivamente. Y con ellos la esperanza del hombre nuevo que hemos mantenido hasta ahora como una justificación de nuestro destino.

J. DIAZ FERNANDEZ

### Lea EL LUCHADOR

### Consejo de ministros

LA MAYOR PARTE DE LA REUNION SE DEDICO A ESTUDIAR ASUNTOS RELACIONADOS CON LA GUERRA. EL PRESIDENTE DIO A CONOCER LOS PUNTOS ESENCIALES DEL DISCURSO QUE PRONUNCIARA EN LA APERTURA DEL PARLAMENTO. EL MINISTRO DE ESTADO, CONTESTANDO A UN COMUNICADO DEL SECRETARIO DE LA S. DE N., MANIFESTO QUE A ESPAÑA LE INTERESA LA REUNION DEL ORGANISMO GINEBRINO SE CELEBRE EN LA FECHA MAS PROXIMA POSIBLE.

Valencia, (teléfono). — A las cuatro de la tarde de ayer se ha reunido el Consejo de Ministros, que terminó a las nueve de la noche.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública facilitó la referencia oficial, en la que se dice que la mayor parte de la reunión se dedicó al estudio de asuntos relacionados con la guerra.

El presidente, camarada Largo Caballero, dio a conocer a los periodistas las líneas generales del discurso que pronunciará en la apertura del Par-

Comentarios del día

### El abrumador testimonio de un gran periodista yanki de derechas

Días pasados dió en París una getacional conferencia, ante los socios del American Club, el corresponsal francés de «The Chicago Tribune» y presidente de la Asociación de la Prensa angloamericana en Europa Mr. Edmund L. Taylor. Vale la pena el comentar dicho acto. Prueba que nace los simpatizantes con el fascismo reconocen la justicia de nuestra causa y contemplan horrorizados lo que hacen los adversarios de ella.

Mr. Edmund L. Taylor comenzó su conferencia con las siguientes palabras, muy significativas: «Quiero que conste que ninguna cuestión de doctrina inspirará mis conceptos. No soy socialista, ni siquiera liberal y no estoy muy seguro de ser democrata. No sé lo que soy, exactamente, pero debo declarar que no me sorprende ni me indigno si me llaman fascista, además, dá la casualidad de que soy católico, no muy practicante, pero católico de todos modos. No hay antinomia personal entre los rebeldes españoles y yo.

No obstante todo ello, pienso y creo que los soldados de Franco no son sino perros rabiosos.

Y es que no puedo admitir la conducta de quienes proceden como verdaderas bestias feroces a la vez que se dirigen al mundo entero proclamándose campeones de la civilización occidental.

Luego, Taylor, que ha acompañado a la columna Yagüe y al general Varela desde Extremadura a las cercanías

de Madrid, fué contando al horrorizado auditorio las escenas espantosas que había presenciado. Describió fusilamientos en masa, saqueos, atentados innumerables contra el derecho de gentes. Habló de la piadosa dama que en Talavera solicitó del mando fascioso permiso para formar parte de los pelotones de ejecución y que lo obtuvo «porque era una ocupación que le agradaba». Refirió el fusilamiento de una cuerda de presos en Toledo, a uno de los cuales le faltaba la cabeza y sin embargo, seguía atado a sus compañeros de infortunio. Era el 24. Luego vió a otros cincuenta fusilados, que yacían el rostro contra la tierra detrás del Alcazar. Contó igualmente la matanza del Hospital de San Juan, de la misma ciudad, narrando como los Legionarios asesinaron a bayonetas, en sus mismos lechos, a todos los heridos republicanos que allí había. Dijo textualmente: «En esta guerra trágica no he oído jamás a nadie —solo estubo en el campo fascioso, no lo olvidemos— ni una palabra de piedad para el enemigo. Esto es debido al hecho de que los llamados nacionalistas no miran a los republicanos como a seres humanos y los matan como a perros, apenas los aprisionan. Y espasmo que no respetan al sexo. Matan a las mujeres igual que a los hombres.

«El estado de espíritu del ejército de Franco es el de una turba de lanzadores de nuestros Estados del Sur, cuando persigue a un negro asesino. Estoy convencido, por lo que he visto

y me han contado, de que ya han recibido en la guerra civil medio millón de españoles y de que morirá otro medio millón antes del fin de las hostilidades. Y la mayoría de las víctimas murieron fusiladas contra una pared. No se trata únicamente de los prisioneros de guerra; cada día, en Burgos y demás ciudades ocupadas por los fasciosos, son detenidos hombres acusados de haber pertenecido a partidos de izquierda. Y cada noche se procede a ejecutarlos. Franco no puede vencer sino por medio del terror. Tampoco puede vencer sin la cooperación de los aviadores alemanes e italianos y sin sus soldados moros. Y no porque sus contrarios posean un excelente ejército, ya que solamente disponen de voluntarios armados, sino porque las masas populares odian a Franco y al fascismo.

«Franco —terminó Taylor— no puede conquistar a España como Mussolini conquistó a Italia e Hitler a Alemania. En realidad, no es él quien trata de conquistar a España. Son Hitler y Mussolini. Franco no es sino uno de tantos Generales en el teatro de operaciones.

Así se ha expresado en París un gran periodista yanki de derechas, testigo presencial de los horrores cometidos en España, por las hordas internacionales del fascismo. Ningún testimonio puede ser más imparcial que este. ¿Qué dirán, para desmentir sus tremendas afirmaciones, la prensa y la radio de la Facción?

### Las ayudas a la Junta de Defensa de Madrid

Como consecuencia del llamamiento hecho por la Junta de Defensa de Madrid y las Delegaciones que ha enviado a Levante, todos los pueblos de la zona litoral mediterránea se desvían por facilitar viveres y elementos de transportes.

La Generalidad de Cataluña ha hecho un llamamiento a las regiones y estas han correspondido a él enviando a Madrid centenares de camiones, autobuses y coches ligeros, para la evacuación de la población civil y transportes de viveres.

Y así Valencia, Castellón, Alicante, y todas las regiones españolas que rivalizan en facilitar al heroico pueblo de Madrid cuantos elementos de resistencia precisa.

El Comité Popular de Incautaciones, Delegado de la Junta de Defensa de Madrid, domiciliado en Valencia, calle de Bailén número 4, almacenes, teléfono 19.819, es el encargado de organizar las expediciones de tránsito consignadas a la Junta de Defensa de Madrid y a la Intendencia General, facilitando el alojamiento, salarios y elementos de reparación a los Responsables y personal de las expediciones

por lo que a su llegada a Valencia deberán estos informarse previamente en la citada Delegación, que facilitará sus gestiones.

Este Comité Popular de Incautaciones, con sus propios medios por intermedio de las Delegaciones que tiene establecidas en Barcelona, Tarragona, Gerona, Reus, Castellón, Valencia, Alicante, Albacete y Madrid, admite ofertas de todas clases de artículos de primera necesidad para intercambios por pescados en salazón y conservas, todo ello a los efectos de contribuir a abastecer a la Junta de Defensa de Madrid y a la Intendencia General del Ejército y de las Milicias.

Al llamamiento de ayuda hecho por este Comité Popular a todos los pueblos de España, éstos han respondido enviando camiones cargados de viveres.

Los elementos populares de Bétera envían para reexpedir un camión con cuatro toneladas de naranjas, manzana Washington, un vagón completo, con diez toneladas más y varios pellejos de vino para los soldados del frente de Madrid.

Los mismos o parecidos ofrecimientos han hecho Comités Ejecutivos de abastecimientos e individuos de Burjasot, Rocafort, Oliva e ininidad de organismos obreros y campesinos.

El Comité Popular de Incautación, como tal y en su calidad de Delegado al servicio de la Junta de Defensa de Madrid, aprovecha la ocasión para expresar su más sentido agradecimiento por esta exposición de solidaridad a favor del heroico pueblo madrileño.

Valencia 29 de Noviembre de 1936.  
Por el Comité Popular de Incautación, Egocheaga y Argüello, Delegados de la Comisaría de Abastecimientos de la Junta de Defensa de Madrid.

### Tribunal de Urgencia

Comparecieron ayer, en primer lugar, los vecinos de Jijona Sebastián Gisbert Alcaraz, Dámaso Sirvent García, Daniel García García, Francisco Mompó Porta, José Mira Carbonell, José Coloma Mira, Santiago Cremades Soler, Alvaro Jordá Valor, Juan Antonio Sirvent Sella y Baldomero So-

Nota del Consulado Dominicano en Alicante

Agradezco infinitamente por medio de la prensa las cartas y telegramas recibidos en este Consulado, testimoniando su agradecimiento por el acto humanitario desinteresado del Generalísimo doctor Trujillo, Presidente República Dominicana, al enviar el siguiente cable: Radio Ciudad Trujillo 49 GRH 19 2232 Ministro Tolentino, Legación Madrid. Presidente, Trujillo en conmovido.

demostración de sus magnísimos sentimientos raciales españoles, ha dispuesto que usted aloje y conserve en la legación, los niños huérfanos de la guerra de ambos sexos, para enviarlos por primera ocasión a esta capital, donde el Presidente Trujillo, de su propio peculio, costeará su mantenimiento y educación. Bonetti, Secretario de Estado.

### Voces de Buitrago

Gascones

A media tarde recibimos la orden: A las seis salimos para Gascones. Nos coge desprevenidos. Y todos a una, empezamos apresuradamente a preparar mantas, mochilas, correaes, fusiles, etc., y cuantos chirimbolos lleva tras sí uno como son pañuelos, vasos, platos, y en fin todos esos pequeños objetos que constituyen la totalidad de nuestra pequeña impedimenta, y que son lo primero que nos preocupamos en buscar.

En el antiguo restorán, que ahora nos sirve de cuartel, hay gran movimiento y algarabía: Unos y otros vamos y venimos poseídos de gran prisa, pues se nos hace tarde y hay que estar preparados a la hora marcada. Por fin, y mezclada con nuestras voces y pequeñas discusiones, se oye la orden de formar.

Una vez ya en la calle, convenientemente equipados y en correcta formación nuestro capitán nos dirige estas palabras: «Camaradas, vamos a Gascones. El alto mando lo ha dispuesto así, y yo espero de vosotros, que lo mismo que en Buitrago, donde os portasteis como dignos representantes del ejército popular, así también en el pueblo de Gascones, donde toda vigilancia es poca, y por la cual han desfilado todas cuantas fuerzas componen el sector de Buitrago, haced honor al nombre de nuestro batallón cumpliendo como hasta hoy con vuestro deber, que no es otro que defender hasta morir nuestra Libertad y nuestra querida República. Camaradas: ¡Viva la República democrática!»

Aquí termina la pequeña arenga de nuestro buen capitán Puentes, con este viva que le sale del alma, que es unánimemente contestado por todos. Y así empezamos a caminar hacia el antes riante pueblecillo de Gascones, hoy célebre por los grandes y rudos combates que en él se han reñido, y en los cuales llenaron páginas gloriosas, nuestras invictas milicias populares.

Desfilamos por las calles de Buitrago, que en estos momentos está animadísimo, ya que los camaradas libres de servicio pasean y hablan en las mismas. Y las notas de nuestros himnos «Bandera Roja» y «Joven Guardia», se dejan oír, siendo coreados por ellos, poniendo tal emoción en todos que nuestras voces salen enronquecidas, emoción que aumenta a medida que va saludándonos con gritos y exclamaciones animosas: «¡Salud, camaradas —dicen— duro con ellos!» «A vencer de una vez, y tantas otras, que mezcladas con nuestros cánticos revolucionarios dan tal fuerza impulsiva a nuestras piernas, que sin darnos cuenta pronto dejamos atrás a algunos acompañantes espontáneos que se agregaron a nuestro paso.

Sería difícil explicar, porque vamos tan orgullosos, marcando el paso, pisando fuerte. No obstante me atrevo a afirmar que nuestro orgullo es simiente en que sabemos dónde vamos y el cometido que nos espera en la nueva posición, una de las más avanzadas y la de más responsabilidad en este Sector.

Pero también vamos algunos algo tristes, pues en los dos meses que aproximadamente llevamos en Buitrago, habíamos hecho amistades fraternales, de verdadera camaradería sincera, y ahora, cuando esta amistad empezaba a dar sus frutos, abandonamos Buitrago.

En el antiguo restorán, que ahora nos sirve de cuartel, hay gran movimiento y algarabía: Unos y otros vamos y venimos poseídos de gran prisa, pues se nos hace tarde y hay que estar preparados a la hora marcada. Por fin, y mezclada con nuestras voces y pequeñas discusiones, se oye la orden de formar.

Una vez ya en la calle, convenientemente equipados y en correcta formación nuestro capitán nos dirige estas palabras: «Camaradas, vamos a Gascones. El alto mando lo ha dispuesto así, y yo espero de vosotros, que lo mismo que en Buitrago, donde os portasteis como dignos representantes del ejército popular, así también en el pueblo de Gascones, donde toda vigilancia es poca, y por la cual han desfilado todas cuantas fuerzas componen el sector de Buitrago, haced honor al nombre de nuestro batallón cumpliendo como hasta hoy con vuestro deber, que no es otro que defender hasta morir nuestra Libertad y nuestra querida República. Camaradas: ¡Viva la República democrática!»

casas de labor y sus verdes praderas, en las cuales pastaban tranquilamente los rebaños de carneros y gran cantidad de ganado vacuno y donde únicamente se oía su alegre esquillo y el rumorar de infinitos riachuelos; unos formados por el deshielo de la nieve invernal y los demás por numerosos manantiales de agua cristalina, principales afluentes del río Lozoya, que corre cercano a él.

Eminentemente agrícola, sus habitantes, ajenos a los problemas que se cernían sobre España, cultivaban la tierra con unión, con verdadero cariño a su labor.

En ella recogían variados productos, pues la facilidad de riego hacían que fueran sus tierras las mejor cuidadas, y ésto se traducía en abundantes cosechas tanto de secano como de regadío, abandonando —estas últimas.

Pero los arrendadores de estos —señoritos que en verano iban a Biarritz y en invierno a Niza— en estos últimos tiempos mostraban su irreductible odio a estos humildes trabajadores, exigiéndoles más dinero, creando agrarias disputas. No obstante, iban tirando, y si bien es cierto que trabajaban de sol a sol, también era verdad que gracias a sus continuados esfuerzos, iban convirtiendo en preñado vergel, lo que años atrás fuera terreno baldío, pues las rocas mineralizadas eran abundantes.

Todo esto que era una realidad hace cuatro meses, ahora está completamente abandonado y triste. Es que ha pasado la bestia fascista. Del centener de blancas castas solo quedan muy pocas intactas. La inmensa mayoría, ostentan grandes boquetes producidos por la metralla traidora; otras lucen la huella de recalentados incendios y los restantes, completamente desmantelados, sólo queda de ellas las derrocadas paredes...

En sus campos ayer verdes, sólo hay vestigios de vegetación, y sus pocos árboles —quemados muchos— sin hojas ni verdor alguno, pregonan la barbarie negra que devastó a su paso todo cuanto halló. Campos primorosamente trazados, delineados por valles y márgenes; ubérrimos pletóricos de frutos, amarillos trigales que prometían pan para todo un año, destruidos o quemados. Y... así todo.

Hasta los pajarrillos, asustados por el horrisono y continuado tronar del cañón, han de desaparecer por completo, y los pocos que se atreven a cruzar los campos, lo hacen en un vuelo inseguro, cayendo de trecho en trecho, ¡tanta es la tristeza y el horror que causa esa guerra incivil, inhumana y feroz!...

Ha sufrido Gascones —y está sufriendo— repetidos y fuertes ataques de los fasciosos, destacando entre ellos los del 3 de Agosto, el 22 de Septiembre, y 5 de noviembre, y en todos fueron violentamente rechazados, dejando centenares de bajas (22 de Septiembre) y sufriendo tales descalabros, que, de uno a otro siempre media bastante tiempo, tan tremendos castigos recibían.

Este es el Gascones actual; trincheras, parapetos, fusiles, y unos hombres que se han juramentado para que el fascio no pase, y es seguro que no pasará pues todos están dispuestos a derramar hasta la última gota de sangre, como dijo el capitán, demostrado tantas veces en los combates que se han librado aquí. No quiero terminar sin mencionar el heroísmo y la serenidad derrochadas por algunos alicantinos, que en Gascones, como dije antes, era un pueblecillo feo, con su centener de (tran) como el boxeador Fardo, todo

Lea Vd. El Luchador

La reapertura del Parlamento Magnifico discurso del Jefe del Gobierno

Los meritorios y heroicos servicios prestados por el Cuerpo de Bomberos en la noche del criminal bombardeo de los facciosos

Del Pais Vasco Se extiende el desaliento entre los rebeldes. Las tropas leales entraron victoriosas en las primeras casas de Villarreal

ENORME ANIMACION Valencia, (telefono). -- Varias horas antes de la reapertura del Parlamento...

prestos su ayuda la retaguardia, adquiriendo un contacto espiritual con los luchadores...

JOSE DIAZ En nombre del Partido Comunista, hace uso de la palabra el compañero José Díaz Ramos...

Innumerables y magnificos fueron los servicios prestados por nuestro heroico Cuerpo de Bomberos...

Tambien el numero 5 actuó en el Parque de Canalejas, sofocando, el siniestro producido por las bombas incendiarias...

Bilbao, (telefono). -- La ofensiva rebelde hacia, dos tanques desbordados en la provincia de Alava...

Como los facciosos creyeron desguarnecido nuestro sector de Eibar, intentaron hoy un ataque contra nuestras posiciones...

ALVARO PASCUAL LEONE, REPRESENTANTE DE LA MINORIA DE UNION REPUBLICANA Antea de la sesion se celebró una reunion en una de las dependencias del Palacio Municipal...

El Gobierno va a Ginebra, pero sin pedir ni solicitar nada, y únicamente desea que su gestion en la Sociedad de las Naciones sirva para extender la paz en el mundo...

ANGEL PESTANA Afirma que más que las palabras importan los hechos y dice que ha visto dolorido cómo muchas personas actúan como si no existiera un Gobierno...

A las nueve y media del sábado, dando aviso al Parque que se hallaban incendiados los tinglados del muelle de Levante...

Alas siete de la mañana se procedió al derribo de un enorme y peligroso grupo de bombas incendiarias...

La niebla espesísima y la intensa lluvia han hecho hoy imposible la actuación de nuestros aviones...

En las primeras horas de la mañana, la artillería leal cañoneó intensamente las posiciones fascistas...

EMPIEZA LA SESION En el salón de sesiones del Ayuntamiento existía una enorme expectación a la hora de dar comienzo sus tareas el Parlamento...

Defiende una proposición para que se telegrafe al saludo del Gobierno español a los países democráticos de Inglaterra, Francia y Estados Unidos...

OSORIO TAFALL Propone que, en vista de las circunstancias actuales, se aplacen las sesiones parlamentarias hasta la nueva victoria por el Gobierno...

La estancia de S. E. Bajo el Control de las Milicias 'El Socialista' en Valencia S. E. el Presidente de la República, después de haber presidido el Consejo de Ministros...

COMITE POPULAR DE INCAUTACIONES DE LAS ENTIDADES DE PRODUCTORES DE LAS INDUSTRIAS PESQUERAS, SÍMILARES Y DERIVADAS...

GRAN COMBATE EN EL SECTOR BOMBARDEOS DEL AERODROMO DE SALAMANCA Y DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE CACERES...

Parte de Sandino BREVES COMBATES FAVORABLES A NUESTRAS FUERZAS Barcelona, (telefono). -- El parte facilitado por el consejero de Defensa...

ENTRADA DEL GOBIERNO Al realizar su entrada el Gobierno en pleno, excepción hecha de los ministros de la C. N. T., todos los diputados en pie prorumpen en una extraordinaria ovación...

Dirige después un fervoroso saludo a los defensores de la República, a los ya caídos y a los que forjan con heroísmo la victoria del pueblo...

Señores diputados: Es la segunda vez desde que estalló la sublevación que ratificamos la confianza al Gobierno de la República...

La lección de las jornadas de Noviembre para el comercio soviético Moscú. -- La Revista del Comisario del Pueblo del Comercio...

Asociación Internacional de Escritores para la defensa de la Cultura Los intelectuales, reunidos en Madrid donde han podido constatar con angustia que la destrucción de los valores culturales...

Parte de Sardino, de la noche CANONEO DE UN CONVOY FACCIOSO Barcelona, (telefono). -- El parte facilitado por el consejero de Defensa...

Parte de Sardino, de la noche CANONEO DE UN CONVOY FACCIOSO Barcelona, (telefono). -- El parte facilitado por el consejero de Defensa...

ORDEN DEL DIA A continuación del discurso de Martínez Barrio, un secretario da lectura a un proyecto por el que se convallan todos los decretos que la Presidencia del Consejo de Ministros ha dictado...

Continuando su discurso, el camarada Largo Caballero dice que en la anterior sesión de Cortes, el Gobierno, por su mediación, expresó su propósito de proseguir la guerra mientras hubiera un solo palmo de terreno...

Acta seguido, y siendo las 6:25 de la tarde, se levanta la sesión.

Asociación Internacional de Escritores para la defensa de la Cultura Los intelectuales, reunidos en Madrid donde han podido constatar con angustia que la destrucción de los valores culturales...

Asociación Internacional de Escritores para la defensa de la Cultura Los intelectuales, reunidos en Madrid donde han podido constatar con angustia que la destrucción de los valores culturales...

Asociación Internacional de Escritores para la defensa de la Cultura Los intelectuales, reunidos en Madrid donde han podido constatar con angustia que la destrucción de los valores culturales...

Asociación Internacional de Escritores para la defensa de la Cultura Los intelectuales, reunidos en Madrid donde han podido constatar con angustia que la destrucción de los valores culturales...

Discurso de Largo Caballero El camarada Largo Caballero comienza a dar lectura a su discurso, ante una enorme expectación. Dice que el Gobierno comparece ante la Cámara renovando su contacto con la representación legítima del país...

MARIANO RUIZ-FUNES En nombre de I. R. habla el ex ministro señor Ruiz-Funes, en breves frases, a expresar que continúa su penetración con el Gobierno...

CAUSA CONTRA FRANCISCO LLOL Y DIEZ PROCESADOS MAS DE ORIHUELA Ayer mañana terminó la causa seguida contra Francisco Llol y Llol y diez procesados más de Orihuela...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Discurso de Largo Caballero (continuación) Dice después que el deber del Gobierno con respecto a la guerra es verla desde un punto de conjunto nacional. Por ello es yó forzado viniendo resistencias íntimas, a abandonar la capital de la República...

PEDRO COROMINAS En nombre de Esquerre Catalana, habla el diputado señor Corominas, que expresa en primer lugar la satisfacción de su partido por el ingreso de la C. N. T. en el Gobierno...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Con respecto a los problemas de la retaguardia dice que la abnegación de los combatientes sería esteril si no

Terminó diciendo: Señor presidente: Vuestros palabras nos han emocionado y vuestras lágrimas han regado

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de catorce mil quinientas toneladas...

Partes de guerra

Parte de Marina y Aire GRAN COMBATE EN EL SECTOR BOMBARDEOS DEL AERODROMO DE SALAMANCA Y DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE CACERES...

Parte de Sandino BREVES COMBATES FAVORABLES A NUESTRAS FUERZAS Barcelona, (telefono). -- El parte facilitado por el consejero de Defensa...

Parte de Sardino, de la noche CANONEO DE UN CONVOY FACCIOSO Barcelona, (telefono). -- El parte facilitado por el consejero de Defensa...

ULTIMA HORA

LA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID Madrid, (telefono). -- Información de las tres tarde. A fin de aumentar la eficacia de la Junta de Defensa...

DEL FRENTE ARAGONÉS Barcelona, (telefono). -- Información de las tres tarde. En los sectores de Alcañiz, Caspe, Bujaraloz y Huesca...

UNA ENERGICA PROTESTA DE LA U. R. S. S. Moscú, (telefono). -- Información de las tres tarde. Según informes recibidos, parece que las autoridades italianas han realizado la detención y registro de varios buques rusos...

DEL FRENTE ARAGONÉS Barcelona, (telefono). -- Información de las tres tarde. En los sectores de Alcañiz, Caspe, Bujaraloz y Huesca...

Sentencia cumplida F. Fajardo Guardiola

En las primeras horas de la mañana de hoy, se ha cumplido la sentencia dictada contra Carlos Senén en la causa que se celebró de Orihuela, pocos días atrás.